

El Día de Palencia

Anuncios, esquelas y comunicados (según tarifa del periódico).
PAGO ANTICIPADO
Administración: Mayor pral., 15. — Teléfono 8
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas
Semestre: 12
América y Portugal: 30 ptas al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 15. — Teléfono
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Jueves 29 de Julio de 1926

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11.551

LA RUSIA DE HOY

Sabido es que Zinovieff, apoyado por los obreros de Petrogrado, a principios del presente año se declaró públicamente en Moscú contra los miembros del Gobierno, desencadenándose dentro del partido comunista una lucha, que estuvo a punto de convertirse en guerra civil.

Escasas noticias se han tenido posteriormente del sesgo de los acontecimientos; sin embargo hoy no sólo no ha cesado la lucha entre los directores del bolchevismo; sino que además dentro de la misma población rusa han surgido nuevas y poderosas corrientes, que cambian completamente la situación de aquel desgraciado pueblo.

Conocida es la lucha del Gobierno contra Zinovieff y contra Petrogrado, capital de los secuaces de Zinovieff. Una comisión tras otra fueron a esta ciudad con el fin de «purificar» las filas del partido comunista y el obrerismo. Sólo en esta ciudad se ha eximido de sus cargos a más de 150 directores.

La G. P. U. (Tcheka) y el Comité de obreros se han organizado de nuevo, la dirección del partido comunista y la redacción de los periódicos de Petrogrado hubieron de renovarse. Debido a esto siguió exteriormente cierta tranquilidad, pero sin que desapareciera en realidad el descontento, ni sus causas.

¿Y ahora cuáles son las causas del descontento de los obreros, de ese descontento siempre creciente en todos los centros industriales? La respuesta a esta pregunta la dió Uglanoff en su reciente discurso pronunciado en Moscú. La causa es ante todo, dice, «la siempre creciente carestía causada por la inflación que conduce a una baja en los salarios». La desorganización económica del pueblo ruso que en virtud del sistema bolchevista se ha convertido en un fenómeno duradero, ha traído como consecuencia la carestía de la vida, y con esto la intranquilidad y la miseria de los obreros. Añádase además que a consecuencia del descrecimiento financiero de la industria rusa, de todos conocidos, no pueden pagarse oportunamente los salarios. En las grandes regiones industriales, sobre todo en el Ural, en la región de Tula y en Petrogrado, se da el caso de que los obreros no han recibido sus salarios desde el mes de marzo.

Los meses de mayo y junio, por no poder conseguir el Gobierno ruso ningún crédito en el extranjero, hubieron de abandonar o por lo menos disminuir su explotación muchas industrias importantes, dejando sin trabajo a un gran número de trabajadores.

Por todo esto los obreros se encuentran en gran inquietud, y no es difícil prever las consecuencias de esta situación del obrero ruso.

Ni es esto sólo. Capítulo aparte merece la corrupción fabulosa de las industrias. En las explotaciones industriales se han descubierto gigantescas malversaciones, por no mencionar cosas de menos importancia.

La prensa da cuenta diariamente de continuos negocios escandalosos y de ja entrever otros mayores aún que los conocidos. Todo esto lo saben los obreros, que no tienen ni trabajo ni pan que llevar a la boca. Así se explican las continuas revueltas populares de estos últimos tiempos. En la Colonia Obrera de Perowokasansk, junto a Moscú, ha habido manifestaciones públicas de los obreros de carácter revolucionario. En Zanizyn protestaron contra las ordenaciones de las direcciones de las fábricas, y además en asambleas públicas se expresan en tonos duros contra el partido comunista y contra el Gobierno soviético, y hasta se atreven a responder al poder del Estado con violencias y rebeliones.

nización, de egoísmo, de explotación, de ruina, que no sería extraño cristalizase en una reacción vigorosa contra el frenético sistema bolchevista, causa de tantas desgracias.

Los obreros rusos están hoy en pública oposición contra el Gobierno de los soviets y se han dividido en dos campos. Los viejos obreros, que han tomado parte en la guerra y en la revolución, y de una manera especial los obreros cultos, se sienten como portadores de la revolución y creadores del sistema bolchevista. En su gran excitación por el fracaso de todas sus esperanzas, se vuelven ahora contra los jefes del bolchevismo, de quienes reclaman la caída del capitalismo de Estado y la realización radical del programa comunista.

Esta pequeña parte del obrerismo, en unión con los marinos que siempre se consideraron como autores del bolchevismo, forman la llamada «ala izquierda», cuya dirección ha tomado Zinovieff. Por eso no es nada extraño que este encontrase apoyo en Petrogrado, en cuyas inmediaciones se halla estacionada la flota ruso-báltica, y donde el resto de una industria en otro tiempo floreciente, ha podido aunque con dificultad conservar una parte de los antiguos obreros.

En cambio, la juventud vigorosa del país y la mayoría de los obreros acuden a la «madre Moscú» o a las ciudades de la provincia. Este segundo, numeroso y fuerte elemento, al que se debe añadir el enorme número de los sin trabajo, forma el «ala derecha» y de oposición contra el Gobierno de los soviets. Todos estos tienen el típico odio del labrador ruso contra el bolchevismo. Hasta ahora ningún bolchevique se ha determinado a tomar la dirección de esta «ala» de oposición; pues va contra la esencia del bolchevismo. Pero es indudable que algunos comunistas de nota les muestran sus simpatías, aunque evitando que éstas aparezcan al exterior.

De este modo está muchedumbre que oficialmente se considera como no adherida a ningún partido—en Rusia los partidos están prohibidos—pero que en realidad hace ya mucho tiempo que vienen formando un partido, es actualmente el más peligroso enemigo del Gobierno. Y estos son los autores de los levantamientos en todas las ciudades fuera de Petrogrado.

Tal es el panorama político-social del desgraciado pueblo ruso que tan cruelmente está experimentando en cabeza propia el desastroso sistema bolchevista, con el que los Lenines y Trostiks les prometieron el más delicioso paraíso en la tierra.

Línea de automóviles CERVERA - PALENCIA por Carrión de los Condes

Establecido y garantizado el servicio de esta línea, como lo prueban los 20 días que lleva haciéndole, saliendo de Cervera a las seis de la mañana y regresando con sol, no se puede pedir viaje más rápido, cómodo y económico. Así, pues, cerveranos, valdavienses, viajantes y público en general, haced vuestros viajes por esta línea y os convenceréis.

Lo mismo os sucederá, si por ella mandáis traer o llevar vuestros encargos y pequeñas mercancías; ganareis tiempo y dinero; la Empresa os responderá de ellos y pondrá todo su interés en tener garantizado el servicio y atender al público, esperando que vosotros, en justa recompensa, haréis vuestros viajes y mandaréis vuestros encargos por dicha línea de automóviles.

Línea de automóviles, Palencia-Cervera

A pesar de no hacer servicio los domingos, el día 1.º de Agosto próximo por ser el ingreso en caja de los soldados, se hará servicio ordinario para que puedan bajar los comisionados y público en general.—La Empresa.

Clarete del Paramillo VINO DE COSECHERO

40 céntimos litro.
40 céntimos botella (devolviendo el casco).
Accesorio de la Casa, Mayor, 27

Aun hay diferencia



¡Eso no!.. Bueno está que la mujer moderna tenga casi las mismas libertades que el hombre; pero eso de pagar en los Cafés es un derecho que os cedemos sin regateos...

Un éxito en perspectiva de las Federaciones Católico-Agrarias de Galicia

Personas católicas, amantes de su tierra, pensando sobre la mejora de la suerte del agricultor gallego, se propusieron, no hace mucho tiempo, «en mente» el siguiente problema: Galicia es la región más exportadora de ganado vacuno para los mataderos de fuera de la región. Los bueyes y vacas gallegas de gran cornamenta, son conocidísimos, y ejemplares suyos surtisimos camino del matadero, se ven en todas las regiones de España.

Por descontento que el ganado pierde en largos viajes un tanto por ciento que es dinero; un 15 por 100 aproximadamente. Además, los transportes, ya se verifiquen por carretera, ya en ferrocarril, no son ni fueron nunca gratuitos, sino que representan dinero también, que queda en manos de pastores o de empresas ferroviarias. Y además, los compradores de ganado en Galicia son por lo general, intermediarios que se contentan con trasladar el ganado al centro de un mercado bien abastecido, y como no han de perder en su gestión de acercar al consumidor el alimento que luego éste ha de consumir, obtienen también una ganancia que se traduce en pesetas. Y puestos estos datos, el problema se plantea así: ¿No podrían ahorrarse todas estas pesetas, y hacer que parte de ellas quedaran en los bolsillos de los consumidores, que pagarán la carne más barata, y parte de los productores que evitarán los gastos de intermediarios y transportes? Sin duda que el negocio para un capitalista de bien repletos bolsillos se presentaría halagüeño.

Pero ¿y así se hace que el negocio en vez de ser fuente de ingresos para el capitalista, lo sea para los mismos labradores sindicados junto al terruño? Entonces la obra es verdaderamente filantrópica. Se induce la idea del cooperativismo y solidaridad de los campesinos, se les da parte en algo verdaderamente suyo, se les enseña a un trabajo metódico, que rendirá a fin de cuentas pesetas limpias.

Y las celosas personas hicieron una Memoria y calcularon que nada menos que 11.132.023 pesetas desaparecían sólo en la pérdida de peso del traslado de reses de Galicia a otras provincias, sin contar, naturalmente; que los pien-

sos de los animales en los días de viaje eran también pesetas; y que los desperdicios representaban alrededor de 12.820.860 pesetas también. Entonces idearon establecer en diferentes puntos estratégicos de Galicia hasta diez mataderos cooperativos, capaces de sacrificar por día de 70 a 80 cabezas, y que se podría poner una fábrica de aprovechamientos de residuos. De todo lo cual podrían ser accionistas los mismos Sindicatos y las mismas Federaciones, que al mismo tiempo que contribuían a una producción magnífica, tendrían sólidas garantías para cualquier especie de préstamo que necesitaran para su obra.

Y así fué. El Gobierno estudió el proyecto y se mostró benévolo. El 23 de mayo apareció en la «Gaceta» la Real orden por la que se indicaba que el Estado concedería en forma de cuenta corriente de crédito con un interés del 5 por 100, hasta un millón de pesetas, con tal que entrevistándose los presidentes de las Federaciones agrícolas interesadas y los socios de los Sindicatos de las Federaciones se comprometieran éstos «in solidum» a responder del préstamo concedido por el Estado. Como la economía calculada por kilogramo de carne venía a ser de 2,65 pesetas, de mutuo acuerdo la Junta consultiva del Crédito Agrícola y los presidentes de las Federaciones determinarían la cuota que de este beneficio habría de tomarse para responder de los intereses y amortización.

Hasta 130 Sindicatos han dado poder a sus Federaciones para responder «in solidum» del capital e intereses invertido; y el ministro de Fomento en vista de este éxito de la solidaridad gallega ha refrendado la Real orden por la que favorece la obra de la Cooperativa de mataderos gallegos, formada por las Federaciones Agrarias Católicas de Galicia, no sin hacer notar en el preámbulo de la misma lo mucho que en el aspecto social y económico significa una tal y aunada solidaridad agrícola e industrial.

Quiera Dios que como la obra ha comenzado prosiga y dé opimos frutos a las Federaciones Católico-Agrarias. Y la idea no morirá en el surco, sino que de ella nacerán otras y otras.

Médico militar
Medicina general, Enfermedades secretas, Piel
DIATERMIA
Fareidización, Eudoscopia, etc. Consulte:
de 12 a 2 y de 8 a 10
Mayor pral., 25 y 27 (Banco Castellano)

TUDELA - VEGUIN

EL CEMENTO DE MAS ALTAS RESISTENCIAS
La característica más saliente de este cemento, consiste en su notable endurecimiento a plazo breve, conservando un fraguado lento normal.
Actualmente se emplea en las obras de pavimentación de PALENCIA, aparte de otras de importancia.
No compre sin antes consultar precios al representante para las provincias de León y Palencia, con depósito en León.

Segundo Costillas
Apartado de Correos núm. 51. Teléfono n.º 265
LEÓN

Asamblea Mariana de Covadonga

Para solemnizar dignamente las Bodas de Plata de la hermosa Basílica de Covadonga, consagrada hace en septiembre próximo 25 años, por el Obispo Martino Vigil, redactó el entusiasta e ilustre Cabildo de la Real Colegiata un programa de fiestas, entre las que se contaba un cariñoso homenaje a la memoria de los dos grandes Prelados ovetenses, a quienes tanto debe el Santuario: uno, el citado consagrante de la Basílica, y otro, el iniciador de su construcción, señor Sanz y Forés.

El programa fué aprobado, pero ampliado por el Obispo actual, señor Luis y Pérez, quien ha querido aprovechar tan oportuna ocasión para organizar y celebrar en Covadonga una gran Asamblea Mariana con la asistencia y eficaz colaboración de insignes personalidades, en particular de los grandes Maestros de la Teología mariana de España.

Como una tal empresa requiere intensas actividades y el Cabildo de Covadonga se encuentra ya abrumado por otras mil atenciones ineludibles, el señor Obispo encomendó la total organización de la Asamblea al Centro diocesano, que tan maravillosamente organizara la inolvidable y espléndida Semana Social del pasado mes de abril.

Desde luego, el completísimo y bien ordenado programa de la Asamblea Mariana, así como la acertada selección del personal escogidísimo, que en ella ha de actuar, Dios mediante, así como el haber conseguido la aceptación de dichos maestros, ha sido labor personal del celo, actividad y notable competencia de nuestro Prelado. Para los incontables y difíciles pormenores del gran acontecimiento religioso, se ha constituido en el Centro diocesano la Junta magna de que ya tienen noticia los lectores, y en la que figuran los representantes del Cabildo de Covadonga, y se han constituido diversas secciones encargadas concretamente de la propaganda de los hospedajes, de la inscripción de socios, etc.

La Sección de Propaganda, que confía estas brevísimas notas a la bien conocida generosidad y probado entusiasmo de la Prensa, cree conveniente hacer ante todo una síntesis de lo que será la Asamblea, para luego seguir con otras informaciones.

El ilustre Prelado de Oviedo ha recibido el siguiente telegrama:
«Secretaría de Estado de S. S. Vaticano, 16 de julio de 1926.

Ilustrísimo y reverendísimo señor: Con singular complacencia ha recibido el Santo Padre la noticia que tiene la bondad de comunicarle de los proyectos de una Asamblea Mariana en honor de la Santísima Virgen de Covadonga, con motivo del XXV aniversario de la consagración de la Basílica a la Santísima Virgen en tan hermosa advocación y a la que tanta devoción profesan los fieles de esa diócesis.

El Augusto Pontífice invoca las mejores gracias y bendiciones celestiales sobre la próxima Asamblea y sobre cuantos intervengan en la misma, especialmente sobre V. S. I. sobre cuantos pertenezcan a la Acción Católica y sobre los fieles todos de esa diócesis, otorgándoles de todo corazón una muy singular Bendición Apostólica.

Al comunicarle estos sentimientos del Soberano Pontífice, me es muy grato profesarme de V. S. I. afectísimo,

Pedro, Cardenal GASPARRI»

Ilustrísimo y reverendísimo señor don Juan Bautista, Obispo de Oviedo (España).

El Comité ejecutivo de la Federación Asturiana de Juventudes Católicas, en sesión celebrada el día 20 del corriente mes, ha acordado prestar el más entusiasta y decidido apoyo a la Asamblea que en el próximo septiembre se reunirá en Covadonga para estudiar las grandes verdades de la Asunción de la Santísima Virgen y de su Mediación Universal.

En dicha reunión se ha tomado el acuerdo de dirigirse a todas las Asociaciones federadas interesando su inscripción como socio de honor y como socios numerarios y adheridos los jóvenes que las integran.

Asimismo se acordó rogar a todas las Juventudes el envío a Covadonga el último día de la Asamblea Mariana, de nutridas representaciones con sus banderas.

La Juventud Mariana de Gijón ya ha comunicado a la Federación que el día de la Asamblea se trasladarán a Covadonga todos los asociados con sus banderas.

Es muy grande el entusiasmo que reina entre los jóvenes católicos federados de Asturias, que se disponen a dar una elocuente prueba de sus hondos fervores marianos.

LA ULTIMA MODA

Las preciosas ridículas

Aquellas damitas de Rambouillet que satirizó Molière en la célebre comedia «Las preciosas ridículas», debían de ser primas hermanas de las muchachas de hoy día. Aunque no esté clasificado en el mundo de microbios que la medicina va descubriendo a diario en sus investigaciones, hay uno que ataca indefectiblemente a todas o—no seamos exagerados—a casi todas las jóvenes, y a veces las hace perder el seso y tras el seso el corazón. El microbio de la última moda las tiraniza. En cuanto cae la mujer bajo la garra del figurín o de la pasión de aparecer más que de agradar, la personalidad femenina se esfuma y desaparece.

La enfermedad que transmite el microbio tiene varias etapas. Los primeros síntomas son los que llamaremos—aunque sea extranjera la palabra—afirmar su propia personalidad, no confundirla con la de la acera de enfrente, destacarla de entre el vulgo y no vulgo, del resto de los mortales... Y para afirmar su personalidad, la muchacha la falsea.

«Snob» significa en inglés zapatero remendón, y, por extensión, fachendoso y farolón. ¿Qué tal que un pobre zapatero, se pusiera de chaquet, para ostentar su persona? Faltaría su propia realidad, resultaría un atacado de snobismo.

El caso es típico. ¿No hay en el arte tendencias raras—para la generalidad de los mortales? Quiere sobresalir un pintor, no domina la técnica a lo Velázquez, o el color a lo Zuloaga, y traza unas líneas, dibuja paralelepípedos y rombos, cubos y exaedros, los colorea con tonos raros y extravagantes, y sobresale y se hace... cubista. Y el poeta que a lo mejor es chirle, melenudo, se lanza a las poesías «ultrareacionistas», y... sobresale también, pero ensañando lo ridiculo de su arte que debiera ocultar. Y poco a poco, perdido el gusto, como que llega a gustar el cubismo al cubista, y a halagar el ultrareacionismo al ultrareacionista... se pierde todo. Ni destacó el poeta su personalidad, ni tampoco el pintor, que no llegó al alma del público. Ambos la desfiguraron.

Lectora: ¿no te parece que en el momento en que te consagrás a la última vanidad o a la penúltima moda, en el punto en que te dejas influir por ese malhadado microbio, pierdes tu personalidad, quedas dominada por el poder esclavizador que te hace perder el sentido y el gusto?

Y mujer que pierde de su personalidad, pierde deshecho en jirones su propio encanto y agrado. Alabada por los que la quieren, no como joven sino como juguete, y la aprovechan para sus pasiones, entra en el snobismo; se hace cubista, ultrareacionista, objeto de risa para las demás y para los demás sobre todo.

S. de P.

Lucio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Gestiona la compra-venta de oro, marcos, libras, francos y demás divisas extranjeras, al contado y a plazos, en condiciones inmejorables. Igualmente acepta órdenes para comprar y vender fincas urbanas y rústicas, cereales y toda clase de mercaderías. Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal.—Teléfono, número 77.

ASI SE HACE

De cuando en cuando un individuo nos dirige una carta comentando alguno de nuestros artículos o crónicas... La carta, porque este ciudadano, es de los modestos y de los caballerosos, viene sin firma, ya que el anónimo resulta tan cómodo y socorrido, que a su sombra puede decirse lo que de otra forma es necesario callar...

Como es natural, estos comentarios del amigo, son de lo más festivo que se conocen: crítico, algunas veces; psicólogo, otras, y sociólogo a ratos perdidos, tiene siempre el pollo pretexto y ocasión para escribirnos, usando el lenguaje que, de sobremesa, debe emplear en sus relaciones familiares... Nosotros, porque la cosa era fácil, hemos averiguado, en los primeros momentos, de qué lado venían las piedras, pero en nuestros deseos de no entorpecer los desahogos del comentarista, hemos seguido poniendo carne en el anzuelo para que continuase picando y haciéndonos el juego...

Claro es que para nosotros todo ha sido una satisfacción: nuestro cariñoso lector se gastaba en cada comentario treinta céntimos de p se a diez del periódico, quince del franqueo de la carta y cinco del papel y sobre... Y la verdad, saber que existe un individuo que por leer nuestros artículos hace un desembolso de cero treinta, es cosa que halaga y satisface, y que nosotros agradecemos en lo que vale, pues ese desprendimiento, insignificante al parecer, es cuantioso y supone un sacrificio, cuando, como en nuestro caso sucede, se dedica a la lectura.

Por diez céntimos se adquiere uno de esos rotativos donde colaboran los más prestigiosos periodistas y escriben las más altas mentalidades españolas; y por diez céntimos, además de leerse lo que dicen esos renombrados escritores, se entera el lector de otras muchas informaciones interesantes, de noticias, de reseñas de corridas de toros y de partidos de fútbol... Todo eso por diez céntimos, y, en cambio,

por leer una crónica nuestra existe un ciudadano que se gasta treinta... Es, pues, indudable, que un artículo escrito por nosotros tiene una cotización más alta que varios artículos de varios ilustres escritores, que muchas informaciones y que diversas noticias y reseñas...

Existen por ahí publicaciones que se venden a dos reales y han sido escritas por nuestros mejores dramaturgos... Y si por leer una obra, de Benavente, por ejemplo, se desembolsan cincuenta céntimos, y por leer una crónica nuestra se gastan treinta, la diferencia que existe, como escritores, entre don Jacinto y nosotros, solo es de veinte céntimos... Es decir, como literatos nos separan de Benavente, dos perras gordas, puestas de canto.

Tal vez diga alguno que la diferencia, en este aspecto, es otra: que don Jacinto escribe cosas que enseñan y hacen meditar y nosotros sólo escribimos tonterías... Y si tal dicen, acaso tengan razón... Pero qué es más tonto, ¿escribir tonterías o gastarse treinta céntimos para leer esas tonterías?... Qué es más absurdo, ¿pasar con caña o mirar cómo se pesca con caña?...

De todas suertes, el hecho de que haya un individuo que nos lee, y luego nos escriba comentando lo que hemos escrito, es para nosotros lo que para el caminante son los ladridos de un perro, que no ve, pero que oye... Los ladridos del can le demuestran al caminante que su presencia no pasa desapercibida... Los ladridos, no; los comentarios del amigo que nos escribe anónimos, nos demuestran que nuestras crónicas no pasan desapercibidas tampoco... Perro y amigo, hacen lo mismo, con la diferencia de que el can es un animal irracional, y el ciudadano es, al mismo tiempo, animal y racional, aunque el perro, tenga más razón al ladrar, que el amigo al comentar.

Siro de GANDIA

CRONICILLA PROVOCACION

He condenado, digo condenando y condenaré toda mi vida lo que ha dado en llamarse crimen pasional.

En el Casino de Almería, durante un baile de sociedad, un joven mató a tiros a una distinguida señorita y en Grado (Asturias), también en el Casino, un vecino que asistía al baile hirió gravemente con una navaja a una joven de diez y ocho años.

Tales hechos demuestran la ausencia de ideales cristianos y como consecuencia el desbordamiento de las más bajas pasiones humanas.

No he de ser yo quien me deje impresionar por ciertos sentimentalismos modernos para atenuar la gravedad de estos sucesos, sentimentalismos propios de la sociedad contemporánea que no se asusta de nada y que lo justifica todo, incluso los desvíos y las concupiscencias que llevan al mundo por malos derroteros, pero no estará de más que apunte una idea: la relación que pueda existir entre los arrebatos pasionales de la juventud masculina y la influencia de determinadas modas femeninas.

Aun cuando sea muy dura la palabra insisto en llamar indecencia al arte de vestir que usan muchas mujeres, las cuales con tales modas provocan a los hombres.

Cuéntase que el finado marqués de Comillas fué un día a comer en el restaurant de cierta ciudad, donde no le conocían. Al lado de la mesa que ocupaba el ilustre prócer, había una señora escandalosamente descotada. Comillas sufrió gran disgusto por ello, y de pronto, cuando más gente llenaba el restaurant, se quitó la americana y siguió comiendo en mangas de camisa.

Como es natural, el dueño del restaurant acudió a advertirle:

—Caballero, aquí no se puede comer en mangas de camisa.

—¿Si?—dijo Comillas—. Pues dígame a aquella señora que se vista, porque va más desnuda que yo.

Efectivamente en el restaurant, en el bar, en el teatro y en los paseos públicos, lo mismo en los puertos de mar que en las ciudades del interior, debiéramos los hombres proceder como el marqués de Comillas y al acercarse a nosotros la pareja de Seguridad o el guardia municipal para decirnos que observáramos las reglas de buena educación, señalar asimismo a las damas exageradamente descotadas y con faldas cortísimas que son causa de pecaminosos pensamientos en los cerebros de los jóvenes.

Y conste, para evitar injustos comentarios a estas líneas, que yo no trato de confundir la elegancia y el buen gusto con la indecencia, pues un sinnúmero de distinguidas señoritas y de artesanas visten muy bien sin que nadie tenga que ridiculizar demasías que caen dentro de lo censurable.

NOTAS DE SOCIEDAD

Una boda

En Autillo de Campos se ha verificado el matrimonial enlace de la distinguida señorita Elisa Helguera con el culto joven don Rogelio Vega.

La boda se celebró en familia por el luto de la novia, saliendo los nuevos esposos para San Sebastián, Bilbao y otras poblaciones del Norte. Les deseamos una imperecedera luna de miel.

Macho San Millán
MÉDICO-DENTISTA
Mayor Pral., 14, 2.º - PALENCIA

Sastrería Eclesiástica
GALO MANCHO
Mayor Pral., 102, 1.º - PALENCIA

¡Propietarios! ¡Constructores!
Antes de llevar a efecto vuestras construcciones pensad en las grandes ventajas que hallaréis empleando los diferentes materiales de
URALITA
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente
Mayor Principal, 258.-Palencia

Taller «ARTURO»
Avenida de Casado del Alisal, número 14 (Antigua Cabana)
REPARACIÓN DE AUTOMÓVILES
MODERNA INSTALACIÓN
PRECIOS ECONÓMICOS
Avisos y correspondencia, al conocido mecánico ajustador
ARTURO SIMÓN.-Mayor Principal, 8.-PALENCIA

Del festival benéfico

La Comisión organizadora del festival a beneficio de los ex prisioneros de Africa, nos envía para su publicación la siguiente nota:

«Cúmplenos en primer lugar, y antes de dar cuenta del resultado económico obtenido en el festival que, a beneficio de los ex prisioneros de Africa, se celebró en la Plaza de Toros el pasado domingo, dar las más expresivas gracias a cuantas personas, directa o indirectamente intervinieron en el lisonjero éxito obtenido.

Gracias a la cooperación de los jóvenes Isaac Fernández, Antonio G. Fontana, Ramón García, Julián Pescador, Pablo Sanz, Lucio Abad, Manuel Compañy, Manuel Higuera e Ignacio Ciruelo, y al no menos valioso concurso de los capitanes del regimiento de Talavera, don Luis de la Puente y don Alfredo Mediavilla, así como también a la colaboración prestada por las clases y soldados del mismo regimiento—cuyo desinterés en todos y entusiasmo siempre creciente, merece toda suerte de alabanzas—pudo celebrarse el festival con tan espléndida recaudación.

La ayuda prestada por estos señores, y la generosidad de don Lucio G. de Medina, arrendatario de la Plaza, que cedió gratuitamente, enviando, además, un donativo; la conducta observada por los propietarios de la finca, renunciando a las rentas que, en derecho, les correspondían, como asimismo el desinterés del ganadero señor Encinas, condonando los gastos de conducción del ganado, y el proceder altruista de otras personas, fueron factores que contribuyeron al fin que se perseguía, muy distinto a la realidad alcanzada, de no haberse tenido este apoyo por parte de todos.

La Comisión organizadora se congratula haciendo público testimonio de gratitud hacia estos señores que tan desinteresadamente contribuyeron al objeto que se perseguía, y expresa sus más sinceras gracias al pueblo de Palencia, que tan gallardamente supo dar pruebas de sus sentimientos nobles y caritativos.

Por creerlo también de nuestro deber, adjunto damos cuenta de los gastos e ingresos obtenidos, y del resultado líquido que produjo el festival, advirtiéndole al público que las cuentas, en detalle, se pondrán de manifiesto en el tablón de anuncios de la Casa Consistorial.

RELACION, por partidas agrupadas, del resultado obtenido en el festival celebrado el domingo 25 a beneficio de los ex prisioneros de Africa:

INGRESOS

Recaudado por donativos...	8.263'50
Importe de la carne de los toros.....	1.600'00
Total recaudado....	9.863'50

GASTOS

Ganado para lidia.	5.550'00
Propaganda.....	260'00
Gastos varios....	441'55
Gastos de lidia....	302'95
Total gastado.	4.554'50

Líquido de recaudación por donativos..... 5.509'00

LA COMISIÓN.

NOTA Además de estar expuestas en el tablón de anuncios del Ayuntamiento, se publicarán en breve en los periódicos locales para que lleguen a conocimiento de todo el público.

Relojería, Platería, Óptica
PEDRO CIEZA
MAYOR, 108.-PALENCIA
Surtido en toda clase de relojes y marcas. Joyitas de oro-de ley y artículos para regalo.
Máquina moderna para trabajar toda clase de cristales ópticos, trabajo esmeradísimo en el despacho de recetas de los señores médicos oculistas, existencias de los cristales Punktal Zeiss.

De la vida municipal

LA SESION DE LA PERMANENTE

A la hora de costumbre se reunió ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento para celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria.

Presidió el alcalde don Natalio de Fuentes y asistieron los capitulares señores Díez Turienzos, Cuesta Ceinos, Serna González y Gama Melero.

Leída y aprobada el acta de la anterior fueron despachados los asuntos siguientes:

De obras
Concesión de permiso a don Eusebio del Campo, para colocar un mirador en la casa número 161 de la calle Mayor Principal, con arreglo al proyecto del arquitecto señor Arroyo y revocar la fachada de la casa número 3 de la calle del Hospicio.

Idem a don Pedro Giménez, para reparar el tejado de la casa barata construida en la parcela número 4 de las Puertas del Río.

Idem a don Saturnino Garrán, para ejecutar obras interiores en la casa número 16 de la Plaza Mayor.

Se aprobaron las certificaciones expedidas por el señor arquitecto por la obra ejecutada en el colector de la Orilla del Río, que asciende a la cantidad de 17.097,55 pesetas, a favor del contratista don Leoncio Curiezes, y por las de asfaltado en varias calles de la ciudad, que asciende a su vez a la suma de 43.735,98 pesetas a favor del contratista don Juan José Bolinaga.

Vista la instancia del arquitecto director facultativo de la contrata en la ejecución de las obras del colector de la Orilla del Río, solicitando se conceda una prórroga de dos meses para la terminación de las mismas, en atención a distintas circunstancias que enumera, se accedió a lo pretendido.

La caza del monte
Se aprobó el acta de la subasta celebrada el día 20 del corriente mes para la adjudicación de la caza del monte «El Viejo» de esta ciudad a la Sociedad Venatoria de Palencia y su provincia, eliminándose dos de las condiciones fijadas por este organismo.

Adición al padrón
Solicitado por don Mariano San José Martí Spaz y don Mariano Huerta Ma-

rin, empleados públicos, la adición del padrón de vecindad, se acordó aprobar ambas instancias.

El colector
Leído el informe del arquitecto municipal sobre la urgencia de la reparación del colector viejo de la ciudad, acordó la Comisión aprobar que comiencen enseguida las obras a cargo al capítulo correspondiente al presupuesto.

Extracto de acuerdo
Fué aprobado el extracto de acuerdos adoptados por la Permanente durante el pasado mes de junio.

Los bomberos
Leída la instancia de los bomberos municipales solicitando se les equipara de uniforme, se acordó aprobarla.

La nueva Audiencia
En vista de la comunicación del Colegio de Abogados interesado para que se suelva lo necesario para que los organismos de Justicia tengan decorosa instalación, se tomó el acuerdo de solicitar del Estado una subvención para ultimar las obras del edificio destinado a Audiencia.

Distribución de fondos
Se aprobó la distribución de fondos para atender a las obligaciones de los meses de Agosto, importante 129.725,00 pesetas.

Para el Matadero
Con destino al chamusco de los cerdos que se sacrifican en el Matadero acordó anunciar la subasta de pieles que se celebrará a los veinte días de publicado el anuncio oficial.

Licencia al alcalde
Se concedió un mes de licencia al alcalde señor Fuentes, para ausentarse de la capital.

Tribuna pública
El vecino don José Cuesta ocupó la tribuna pública dirigiendo dos ruegos a la Comisión, uno referente al mal estado del pavimento de la calle de Alonso Fernández del Pulgar y otro relativo a la instalación de luces en un trayecto de la carretera de Villamorfin.

La presidencia ofreció atender a los posibles dichos ruegos, levantando seguidamente la sesión.

Vida Religiosa

Cofradía Sacramental de Santa Marina

El próximo domingo, 1.º de agosto, celebra esta Cofradía Sacramental su función principal, o sea la Octava Mayor, en honor del Santísimo Sacramento de la Eucaristía.

A juzgar por el entusiasmo que existe entre los hermanos sacramentales y feligreses de dicha parroquia, para que los cultos revistan todo el esplendor, que dicha fiesta debe tener, esperamos y no sin fundamento, que ésta ha de resultar brillante.

Dicho día, y a las ocho de la mañana, habrá misa de comunión general para todos los hermanos sacramentales y cuantas personas deseen acercarse a recibir el pan eucarístico. A las once, expuesto S. D. M., misa solemne a toda orquesta, estando encargado de dirigir la palabra el muy ilustre señor don Felipe Abad, canónigo que fué de esta S. I. Catedral, y hoy lo es de la de Vitoria.

Terminada la misa, quedará expuesto el Santísimo Sacramento a la veneración de los fieles hasta la función de la tarde, que empezará a las seis y media. Los hermanos velarán por turnos, y es de esperar, que acuda el mayor número posible de personas, a hacer compañía a Jesús Sacramentado.

Por la tarde, y a la hora que antes se dice, seis y media, se cantarán Completas, a continuación se rezará el santo rosario, y seguidamente se organizará la procesión solemne que recorrerá las calles siguientes: Plaza de la Santa Marina, Mayor Antigua, Monjas, Pastores, Mayor Antigua, Plaza de Cervantes, Santa Teresa, Plaza de las Carmelitas, Santo Domingo de Guzmán y Santa Marina, hoy Hermanos Madrid.

A todos estos cultos asistirá la Banda de música.
No creemos necesario recomendar a los vecinos, por cuyas calles ha de pasar la procesión, pues de su puntualidad así lo esperamos, que pongan colgaduras y adornen sus casas todo lo mejor que les sea posible.

Subasta en Mayorga
La Asociación local de ganaderos subastará el día 6 de agosto próximo a la hora de doce a trece (oficial), 500 arrobas de lana y añinos, bajo el pliego y condiciones que se exponen en el acta.



WILLYS-OVERLAND CROSSLEY Ltd. - Heaton Chapel, STOCKPORT Inglaterra

Las Fiestas de Valladolid

Como en Palencia

La prensa de Valladolid publica hoy el programa oficial de festejos que han de celebrarse en aquella ciudad del 18 al 27 de septiembre.

En cambio los palentinos, a pesar de comenzar las fiestas de San Antón el día 1.º del mismo mes, seguimos ignorando el programa de fiestas, tanto por lo que afecta al Ayuntamiento como a la empresa taurina.

Señalamos el contraste que ofrece la diligencia de los vallisoletanos y la apatía nuestra, no sin hacer observar que nosotros, con la anticipación debida, casi a raíz de celebrarse la feria de Pentecostés, tratamos en estas columnas de la conveniencia de preparar el programa de festejos como corresponde a la importancia de una capital de provincia, habiendo sido nulo el resultado de la campaña sin que a nosotros nos pueda alcanzar la menor responsabilidad en el asunto.

En la Audiencia

Vista pública

En el día de hoy ha sido visto el recurso Contencioso-Administrativo, interpuesto por don José Gutiérrez Pozo, contra acuerdo del Ayuntamiento de Mazariegos de Campos, de fecha 8 de noviembre de 1925, que denegó la instancia del recurrente sobre reparos y observaciones a las cuentas municipales del ejercicio del año 1924-25.

Tanto el letrado defensor del recurrente, a cargo del competente abogado don César Gusano, como el señor abogado del Estado, fiscal de lo Contencioso, don Eduardo Junco, en razonados y elocuentes informes, sostuvieron sus respectivas pretensiones.

CYMA
RELOJ
SIN IGUAL

Miguel de Aldecoa
DENTISTA
Sucesor de IBÁÑEZ
Ayudante: M. Sáinz de Baranda
Mayor Pral., 35.-T. 112
PALENCIA

Relojes BOLSILLO Y PULSERA en oro, plata, pliqué de oro y níquel. **MARCAS:** OMEGA, ZENITH JUVENIA y otras de crédito mundial. Despertador de precisión «JAZ» y otras mercancías a precios muy económicos.
EIROA, óptico Mayor principal, 49, (frente al Hotel Central)

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del estómago e intestinos.

ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS

DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN y ÚLCERA del Estómago
DISENTERIA

OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es insulso y de gusto agradable. Cúmplase una botella y se está pronto que el estómago sea más fuerte, con lo que se consiguen unos ocho días de ÉXITOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Próximas salidas

Para La Habana, Veracruz y Tampico:	Bilbao	27 de Julio
	Santander	28
Vapor "Spaarndam".	Gijón	29
	Coruña	30
	Vigo	31
	Bilbao	5 de Septiembre
	Santander	6
Vapor "Leerdam".	Gijón	7
	Coruña	8
	Vigo	9

Precio del pasaje en 3.ª clase a La Habana 541'65 id. a Veracruz-Tampico 584'90

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes:
En Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e hijos.—En Santander.—D. Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.ª.

Agentes en Gijón: Srs. Viuda e hijos de Antonio López de Haro

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros (Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.550.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909).	1.529.545'70
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924.	33.782.169'65

Domicilio social: BILBAO

Delegaciones principales:
BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. En edificios de su propiedad
MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. de su propiedad

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1925).

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 3.º

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICO-AGRARIA: Casa Social, Mayor 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

Talleres Doncel

Máquinas aventadoras, las de mayor ligereza y rendimiento

Se necesita un tornillo mecánico en dichos talleres

Avenida de Valladolid PALENCIA



COMPANIA HAMBURGUESA - AMERICANA

Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MÉXICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

El 14 de Septiembre, vapor «TOLEDO»
El 24 de Octubre, vapor «HOLSATIA»
El 4 de Diciembre, vapor «TOLEDO»

Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

El vapor «HOLSATIA» admite pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase y el vapor «TOLEDO» admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Precios en 3.ª clase: Para La Habana, 539'50. Para Veracruz y Tampico, 582'75.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios en Santander CARLOS HOPPE y COMPANIA, apartado postal núm. 27.—Teléfono número 102.—Dirección telegráfica: Hoppe, Santander.

NOTA. Se recomienda a los pasajeros que deseen embarcar en estos vapores que se presenten en esta Agencia con cinco días de antelación al día de salida con el fin de tramitar la documentación que se requiere para embarcar.

Oficina de información y despacho de pasajes para emigrantes, a cargo de D. GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS, Avenida de la República Argentina, número 2.—PALENCIA.

Impresos en Relieve

Se hacen bonitas impresiones en RELIEVE en la imprenta de EL DIA DE PALENCIA. ESPECIALIDAD en trabajos comerciales. También se hace la impresión en RELIEVE sobre PLANCHAS YA GRABADAS.

MAYOR, 15

APARTADO 34

Grandes talleres HUDSON

Reparación de Automóviles
Avenida de Manuel Rivera.—Patio de La Comercial Palentina

Reparación de toda clase de Automóviles por personal especializado
RAPIDEZ-SEGURIDAD-ECONOMÍA
ANTONIO DE FUENTES TAPIS
Representante de las célebres marcas HUDSON - ESSEX - T. A. M. - SENECHAL



BRITISH SULPHATE OF AMMONIA FEDERATION LIMITED
Agencia de propaganda — Valen ta-Grao, Muelle 5. Valencia. Comedias, 221.

Balneario de Liérganes (Santander)

Unico para curar y prevenir los catarros de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS y PULMON.—Gran reforma.
INHALACIONES MAÑANA Y TARDE

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba México
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Línea de Nueva York, Cuba y México
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana, Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela Colombia
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15 para Sebanilla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2 habiendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil Plata
Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo y Nueva York, puertos Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo.

Federación Católica-Agraria de Palencia

Caja Central de Ahorros y Préstamos

IMPOSICIONES

TIPOS DE INTERESES

A la vista, 3 1/2 por 100.
A seis meses, 4 por 100.
A doce meses, 4 1/2 por 100.

PRESTAMOS a los SINDICATOS para fines agrícolas

Horas de Caja: Días no feriados de 9 a 13

Balneario de Morgovejo

(LEÓN)
Agua mineral-medical
Clasificadas como sulfúrico-azoadas, cloruro-sódicas y carbonato-litíficas

Las más indicadas para enfermedades de la piel, garganta, nariz y trastorno de las fermentaciones digestivas y vías urinarias.
Clima seco y de altura 1.200 metros.
Servicio esmerado de fonda.—Precios económicos.—Desinfección.—Servicio de automóvil a todos los trenes.
ITINERARIO.—Estación de Puente Almuhey (línea de La Robla a Bilbao).
EMPALMES.—En León o La Robla, con la línea de Madrid, Coruña y Gijón.—En Mataporquera, con la de Madrid a Santander.—Automóviles de Sahagún al Balneario, sale a las siete (para llegar a las nueve y media).—De Palencia y Saldaña a Guardo y de Osorno a Villaverde (estaciones entre Puente Almuhey y Mataporquera).

Médico Director: D. Juan Magdaleno

TEMPORADA OFICIAL.—De 15 de Junio a 30 de Septiembre.
Correspondencia: Al Administrador del Balneario.

Taller de niquelado

y restauración en toda clase de metales.
No mandar nada fuera sin antes consultar precios y ver la calidad en la obra.
Andrés Valero, Colón, número 7. Palencia.

EN OSORNO

tene establecido su Gran Aserradero y Almacén de Maderas, el conocido Industrial JOSÉ MARÍA DE LA SIERRA

Desde 1.º de Enero venderá sus grandes existencias de madera para carreteros, vigas, almones y varas.

Como siempre, tiene también grandes existencias de toda clase de maderas del país y extranjero.

Los almacenes de José María de la Sierra, amplios, son los mejores de la región, vendiéndose con un 30 por 100 más barato que ningún otro y compra toda clase de maderas en grandes y pequeñas partidas, en las provincias de Burgos, Palencia, Santander, León, Valladolid y Zamora.—Antes de comprar o vender madera a ninguna otra casa pedir precios a JOSÉ MARÍA DE LA SIERRA, EN OSORNO.

AGOTAMIENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas
Norberto Marcos
Casado del Alisal, «LA CUBANA»

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

CEMENTO, YESO, CAÑIZOS
Grandes novedades en zócalos y pavimentos artísticos de azulejos, mosaicos y baldosín.
Inodoros de loza económicos
Pancracio Arranz (hijo)
Mayor Pral., 8.—Palencia
Rápido servicio a las obras.—Teléfono 184

Compañie Generale Transatlantique

LÍNEA DE NUEVA YORK
Saldrán de VIGO directamente para NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores: 9 de Agosto «La Courdonnais» 12 de Julio «Roussillon»
Precio de Cámara, desde 150 dólares más impuestos.
Id. de 3.ª clase, Ptas. 8-10 más 6 dólares de impuesto americano.

LÍNEA DE LA HABANA
Para la Habana saldrá de Vigo el magnífico vapor francés
11 de Agosto «De la Salle»
Precio en 3.ª clase a la Habana, 551'10

Nota. Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una cartilla de viaje haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.

1.º A los súbditos americanos.
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.—Para más informes, dirigirse a los agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Teboada, núm. 4.—Apartado de Correos, núm. 14, VIGO.
Para informes sobre pasajeros de cámara: JULIAN QUIJADA LLUIS, calle de Antonio Maura, núm. 25, PALENCIA.

COMPANIAS FRANCESAS C. Sud Atlantique

y Cte. CHARGEURS BELINIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos.
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices:
1.º de Agosto «Lutetia» 29 de Agosto «Mastila»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10

Para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
PRECIOS: En 3.ª preferenda con camarote, comedores y salón de conversación, 696'95.—En 3.ª con camarote, comedores, 662'95.—En 3.ª corriente, 500'10.

SALIDAS DE CORUÑA
Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
15 de Agosto «Hoedic»

Nota.—Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España: ANTONIO CONDE, HIJOS, Vigo, Luis Teboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé, 2.—Vilagarcía, calle Marina, 29 y 30.

Para informes sobre pasajes de cámara, JULIAN QUIJADA LLUIS, calle de Antonio Maura, núm. 25, PALENCIA.

Sellos de CAUCHO FECHADORES y NUMERADORES

Imprenta de la Federación

INDUSTRIALES! COMERCANTES!
El éxito de vuestros negocios depende de una publicidad bien dirigida.

CONSULTAS GRATIS A PUBLICITAS

BARCELONA: BORDABERRI, PÉREZ, 11, calle de Valencia
MADRID: GRAN VÍA, 13, calle de Alcalá

Anuncios por palabras

Todo anuncio pagará, además del precio, 0 10 céntimos cada inserción, en concepto de Timbre para el Estado.)
Hasta 12 palabras 0'75 ptas.; cada palabra más 5 céntimos.

SE DESEA ama de cría de confianza, para casa de los padres. Menéndez Pelayo, 27, 2.º.

OFICIAL herrero, necesita en Palencia de Nava, Nemesio Camarero.

VENDO un hermoso novillo, para raza holandesa. Onofre Solo. Quintana del Puente.

SE VENDE una vaca Suiza, próxima a parir. Para tratar, con Celso Sáenz, en la Dehesa de Valverde.

VENDESE la casa señalada con el número 1 del Corral 1.º de San Miguel, consta de planta baja, principal y corral. Para tratar, Mayor Antigua, núm. 93, Palencia.

AMA DE CRIA. Se necesita, para criar en casa de los padres. Informar en Valentín Calderón, 25, 2.º.

SE VENDE un perro de pastor, edad ocho meses, de buen trabajo; para tratar con Antonio García, en Espinosa de Villagonzalo.

SE ARRIENDA planta baja, bastante espaciosa para cochera y cuadra, en la calle Valentín Calderón, núm. 21. Informarán, Mayor Principal, 17, 2.º izquierda.

SE VENDEN en Monzón de Campos, provincia de Palencia, todos los silleros de una Tahona o Panadería, con motor, cilindro, etc.; casi nuevos y muy barato. Para tratar, con doña Elena Fernández, en el mismo pueblo.

VENDO dos zafrales para aceite, semi-nuevas; cábida 1.000 kilos cada uno y una báscula, fuerza 300 kilos; es Cervera de Pisuerga, Luis Fraile.

SE VENDEN las casas números 133 y 154, Mayor Antigua y las cubas que en ésta última existen. Agencia Hipotecaria y Comercial, Mayor Principal, 159; de siete a nueve.

VINO

De cosechero, clase superior; precios arreglados, en grandes partidas. Se vende en la bodega de Arturo Zamante, en Pozuelos del Rey, (junto a Villada).

Sastrería y ropas hechas

Trajes Talaresa medida
Viuda de CLEMENTE VELAYOS
Boca Plaza y Plaza Mayor, 9
PALENCIA

Tarjetas, papel, sobres y cuantos impresos necesite, los encontrará esmeradamente hechos en la Imprenta de la Federación
Apartado 34.—PALENCIA



Usted tendrá España en la mano con un ejemplar del Anuario General de España (Baile y Baillibre - Hiers)

Su nombre recorrerá todos los lugares de España y del Extranjero si inserta usted un anuncio en esta obra importantísima que es consultada constantemente por millones de personas del comercio e industria y profesionales

3 TOMOS edición aumentada: 75 pesetas
Franco de portes en toda España

Anuarios Baile y Baillibre y Riera Rovitós, S. L. Sección P. Consejo de Clientes, 240.—BARCELONA

El Día de Palencia se expende en el kiosko de la Buena Prensa Boca-Plaza
Imprenta de la Federación